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D N°O01:
Les mots et les langages
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Exercice 01 :
1) Soit X = {a, b} un alphabet. Quels sont les mots w eX* pour lesquels w? = w? ?
2) Quels sont les deux langages dont la fermeture étoile donne le langage uniquement composé du
mot vide ?
Exercice 02 :
Sur I’alphabet X = {0, 1}, on considére les langages L, et L, définis par
L, ={01"/ne N}
L, ={0"1/ne N}
Définir les langages L.Lo, Ly Lo et L2
Exercice 03 :
Soit un langage L < X*, démontrer les égalités suivantes :
L*Loq{e} = L* = LL*u{e}
(L*)* =L*
L*L*=L*
Exercice 04 :
Soit la grammaire G = ({a, b, ¢}, {S, A}, P, S) ou P contient les régles suivantes :
S — aS|bA
A —cAle
1) Déterminer si les mots wj = abac, w, = aabccc, ws = cabbac et w, = ab sont dans L(G).
2) Trouver le langage généré par G (qu’on note L(G) ).
3) Trouver le langage engendré par chacune des grammaires suivantes :

Gl:({S,A,B},{a,b},Pl, S)

62:({51A}1{a1b}1p21 S)

Gs=({S}.{a.b},P3, S)

Plz{S—>aS/aA P2={S—>aA P3:{S—>&A/S
A — aA/bB A — Aa} A— Aa}
B—-b}

G4=({S.E}{a}.P4, S) Gs=({S}.{a,b},Ps,S) G7=({S}{0.1},P7, S)

Ps={S — a/aE Ps={ S — aS/bS/¢} P,={ S — 0S1/0S/0}
E — aS} Ge=({S}.{a,b},Ps,5) Gs=({S},{0,1},Ps, S)

Pe= { S—aSa/bSb/e}

Ps-{S — 0S1/S1/1}

Concernant les langages des grammaires G; et Gg, renomme les exposants de 0 et 1 respectivement par i
etj.
4) Trouver L(G), tel que L(G) = L(G7) U L(Gg)

Exercice 05 :
Démontrer par récurrence que la grammaire suivante G génére le langage L={a"b"c"/ n> 1}

G= ({S,AB,C}{ab,c},P,S)
P- {S — aSBC/abC
CB — BC
bB — bb
bC — be
cC —cc }
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